

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

FIESTA DE LA PROPAGACION DE LA FE

QUE ESTÁ EN QUE CONSISTE???

Como preparación previa para la celebración de esta fiesta que se celebra mañana y quedó establecida para la Iglesia Universal, me parece es conveniente y oportuno decir algo desde las columnas del periódico, para que todos lo sepan, lo que es y lo que significa tal festividad.

Partiendo del principio de que la Iglesia ha sido siempre misionera; y no solo, sino que no ha podido dejar de serlo en un solo instante, debemos confesar, que si siempre lo ha sido, en estos tiempos se deja sentir el ambiente de una manera peculiar y más intensamente saturado de entusiasmo en favor de esta idea, de llevar la luz del Evangelio a todos los rincones del globo, hasta poder decir que vivimos un siglo eminentemente misionero.

Desde los papas que han gobernado la Iglesia durante el siglo actual, sobre todo nuestro Pontífice Pío XI, llamado con sobrada razón el Papa de las Misiones, hasta la pobre viejecita de aldeas, hanse penetrado los católicos todos, de la obligación que les incumba de tomar parte en esa cruzada que es la obra más grande, y el mundo católico entero saturado de esa santa idea y de la oportunidad de la hora actual, llamada por nuestro Pontífice hora providencial, aun sus esfuerzos y energías espirituales y sueñen en un próximo día de gloria; en que la Cruz del Salvador, se yerga triunfante sobre los montes de las que hoy suntuosamente naciones paganas arrojadas de sus pedestales y de sus altares las mil falsas divinidades, que tienen encerradas a sus hijos en el cerco de hierro de las supersticiones, creencias y costumbres más absurdos.

Es que la voz de los Papas se ha dejado oír mil y mil veces pidiendo favor para esos infelices paganos, a las cuales no han llegado los beneficios de la Redención, porque la Sangre de Cristo, ha quedado como detenida, sin regar tantos millones de almas que están sedientas de luz y de verdad...

El alud de la violencia y de persecuciones sin cuento, amén de otros mil obstáculos se ha levantado continuamente delante de los misioneros, que durante siglos vienen derramando su sangre por salvarlos. Y ese alud, que hasta ahora parecía invencible y que detenía como estancada la Sangre del Salvador se trata hoy, con mayor impulso que nunca de hacer que desaparezca, para que cuando sea esto un hecho, puedan correr las aguas de salvación libremente, llevando por doquier la savia de la Vida y de la Verdad.

A eso tienden los repetidos llamamientos de los Papas... A esto las cartas que los Obispos dirigen continuamente a sus diócesanos... A esto la exhortación cariñosa de nuestro amadísimo Prelado, encareciendo a sus hijos que ninguno de ellos viva al margen de este ideal... A esto se ordena también la labor incansable de miles y miles de misioneros que dedican su vida y sus energías en pro de la misma causa, formando la vanguardia de todo el ejército misionero... A esto se ordenan igualmente los amores de toda la Iglesia de Cristo, que ha sabido escoger las tres obras misioneras de la Santa Infancia, Propagación de la Fé y de San Pedro Apóstol, para que sean las tres obras patibularias y universales de todos sus

hijos, a los cuales deben apoyar con preferencia, por haberlas hecho suyas los Sumos Pontífices, y haberlas designado con el título de Pontificias.

Y también para el mismo fin de la salvación pronta de todo el mundo infiel, es para lo que ha establecido nuestro Santísimo Papa Pío XI la fiesta que se va a celebrar mañana domingo y que no está circunscrita a alguna región, o pueblo, sino que se extiende a todo el orbe católico, a todas las iglesias dedicadas al verdadero Dios. Tiene por objeto el hacer que en todos los púlpitos se deje oír la voz de los sacerdotes pidiendo su cooperación a los fieles para obra tan grande; el que se ilustre a los católicos sobre tema tan interesante como es el de la salvación del mundo infiel; el que se inscriban, cuantos no lo estaban en las obras Pontificias; y también y más que todo, el que todos los hijos de la Verdad, aúnen sus oraciones, ecoquen sus plegarias y lundan sus peticiones al pie del Altar del Verdadero Dios, para que caigan por el suelo los ídolos del paganismo, y los hombres todos del globo, formen muy pronto un solo rebaño bajo el cayado de un solo Pastor, pidiendo todos a Dios en ese día que resuelva las dificultades y alinee los caminos para la pronta realización de ese gran ideal... Ved si es grande y simpática esa fiesta y si debemos celebrarla con grande pompa y provecho.

Como católicos, como hijos sumisos a sus pastores los obispos como fervientes de votos del Corazón de Jesús y de sus glorias, debemos todos acudir en masa a vuestras iglesias en el día tan bello para todo buen hijo de la Iglesia y atender las instrucciones que se nos darán desde los púlpitos en todas las misas. Y que el fruto práctico de esa fiesta, sea el orar y pedir por nuestros misioneros y por los pobrecitos infelices: el ofrecer al Señor la Santa Comunión de ese día por el mismo fin y el anotar nuestros nombres en las listas bienhechores de las obras pontificias para que de esta suerte sepamos responder a nuestro título de cristiano de hijos de fieles de la Iglesia; sepamos también responder a los sacrificios de nuestros hermanos los misioneros, al interés sumo de nuestro Santísimo Padre el Papa; a los requerimientos de nuestro Obispo, a nuestra acendrada devoción a Jesucristo y su Gloria y finalmente al grito de nuestra conciencia, que nos dice, muy quedo pero muy claramente que hacemos muy poca esta Obra de Dios; que podemos hacer bastante más de lo que hacemos, y que debemos hacerlo.

F. G.

Seguendo las instrucciones del Excmo. Sr. Prelado de la diócesis, mañana con motivo del Día Misionero se celebrará en todas las iglesias comuniones generales por las intenciones de la Propagación de la Fé, los señores párrocos predicarán a los fieles sobre la importancia y fines de esta fiesta y se hará una colecta especial para la obra.

Su Santidad ha concedido indulgencia Plenaria a los fieles que concurren en este día y oran por la conversión de los infieles.

Adquiera Vd,
ALTAVOZ PHILIPS
Características admirables
CASAU, MAYOR 13

El Almirante Rivera

El martes, en el correo, después de haber hecho entrega del mando del Departamento, saldrá para Madrid acompañado de su distinguida esposa, el Excmo. señor Capitán General del Departamento.

El Almirante Rivera nos ruega le despedamos de todas sus amistades y entidades oficiales, de las que siempre guardará un gratísimo recuerdo por las atenciones que tanto con él como con su familia ha tenido la Sociedad cartagenera.

El Pleno Municipal

Hoy tampoco pudo reunirse

Por falta de número no pudo celebrarse esta mañana la sesión anunciada del Pleno del Ayuntamiento.

Los bloquistas se abstuvieron nuevamente de concurrir, seguramente para demostrar que sin ellos no es posible reunir número suficiente de señores ediles para poder tener lugar estas sesiones.

Se volverá a citar para el lunes.

De Sociedad

LOS QUE VIAJAN

De Barcelona ha llegado el R. Padre Antonio Soteras, Provincial de la Comunidad de Misioneros Hijos del Corazón de María.

A Barcelona ha marchado el almirante de navío don Gerardo Lopez de Aro.

De Zaragoza y Madrid, el comerciante de esta plaza don Orenco Barrial.

De Murcia, el joven abogado don Miguel Gimenez de Cisneros y Bernal luego de aprobar brillantemente el doctorado de su carrera.

NOTAS VARIAS

Ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño donña Eliza Soria, esposa del oficial del Banco de España don Fabián Ferro.

Enhorabuena a los dichosos padres que hemos extensiva a sus abuelos don Bartolomé Ferro y su distinguida esposa.

En Zaragoza donde residen, por nuestro paisano don Adolfo Bernal y señora, y para su hermano, nuestro colaborador don Ornelo, ha sido pedida la mano de la gentil señorita Conchita Navas Pérez de la Rosa, aristocrática familia aragonesa.

Entre los novios se cruzaron valiosos regalos, quedando concertado el enlace para el próximo Enero.

Havíamos por adelantado, que firma cumplida enhorabuena a los futuros contrayentes.

El problema misionero abaraca estos extremos:

Primero.—Quedan 1.043 millones de infieles por convertir (tres quintas partes de la humanidad)

Segundo.—La Iglesia tiene la misión de anunciarles la Religión verdadera

Tercero.—Es ahora el momento oportuno, porque los pueblos infieles no rechazan a los misioneros.

Cuarto.—Cada fu el católico con miembro de la Iglesia no puede renunciar a la parte que le toca en esa obra que pesa sobre la Iglesia



Los resfriados y la fiebre desaparecen como por ensalmo gracias a las **Tabletas de Aspirina**



No afectan al corazón.

La parroquia castrense

Concluida ya la parte principal de la restauración llevada a cabo en la iglesia de Santo Domingo, mañana 19 se abrirá de nuevo el culto, reanudándose las funciones religiosas, que fueron interrumpidas hace más de dos meses.

Hemos visitado el hermoso templo y hemos podido apreciar importantes reformas. El presbiterio se ha agrandado dándosele una salida de más de un metro, que le hace más amplio y espacioso. Todo él irá rodeado de una magnífica balaustrada de bronce construida en nuestro Arsenal. Debido al mucho trabajo que esta balaustrada tiene y el poco tiempo de que se ha dispuesto sólo podrá ser presentada mañana en parte, si bien dentro de pocos días se colocará en su totalidad.

La capilla de la comunión ha sufrido una transformación completa; ha desaparecido de ella el altar lateral de Perpetuo Socorro, que ha pasado a otra capilla, y el Crucifijo, que ha sido colocado en otro lugar de la Iglesia más accesible a los fieles. Todo el altar del Corazón de Jesús ha sido pintado con bastante gusto y maestría.

Las paredes de su capilla, estucadas a fuego, ofrecen el aspecto de estar revestidas de mármoles y no se ven en ellas otros adornos que las estatuas del Vía Crucis correspondientes, a iluminadas por artísticos brazos eléctricos. La capilla nos ha parecido así más severa, majestuosa, más acomodada a su objeto, que es exclusivamente ser la sala de audiencia de Jesucristo Sacramentado.

Otra reforma, que hemos de apuntar, es la que ha sido causa principal de estas obras, la renovación del pavimento.

Ha tiempo se hacía sentir la necesidad de esta renovación, hoy podemos decir que se ha remediado a la perfección. Se ha hecho el solado a base de losa de mármol más pequeña que la anterior, sentada sobre un piso de hormigón de grava y cemento, hecho a conciencia. Ha quedado muy bien.

Lo que ha llamado poderosamente nuestra atención es el precioso Vía Crucis que será también mañana inaugurado. Todas las estatuas son magníficas alforrellos, cuyas figuras están prodigiosamente destacadas. Es una obra que acredita y honra a la casa Sarret, de Oot, que lo ha fabricado.

Aún queda por hacer. A más de la balaustrada, que indicábamos ante-

riormente, falta el decorado y dorado del altar del Perpetuo Socorro que se puede decir que se ha hecho nuevo; el repaso de pinturas que se piensa dar a los demás altares y capillas y algunas otras cosas de menor monta. que pueden hacerse sin molestias para los fieles y sin quebranto del orden y recogimiento propio de las funciones religiosas.

Los actos con que solemnizará la restauración del culto serán los siguientes: a las 8 y 1/2 de la mañana bendición del templo, misa de comunión y traslado del Santísimo desde el altar mayor a la capilla de la Comunión. A las 9 y 11 h brán las misas de costumbre.

Por la tarde a las 3 y 1/2 Hora Santa Eucarística, y después de la reserva, bendición solemne y erección canónica del nuevo Vía-Crucis, haciéndose la visita de estaciones preceptuada en el Ritual para este acto.

Reiteramos nuestra felicitación a los capitanes de la Armada que se hallan al frente de esta parroquia y especialmente al distinguido y celosísimo cura don Antonio Gutiérrez Criado bajo cuya dirección se han realizado las notables mejoras de dicho templo, dejando muy grato recuerdo de su paso por la parroquia del Departamento en cuyo cargo cesará en breve.

Gutián en el Ateneo

Ante una selectísima concurrencia dió anoche en los salones del Ateneo su anunciada conferencia el ilustre teniente de navío don Rafael Gutián Ayudante del Excmo. señor Capitán General del Departamento.

Con su competencia sobre el tema «Submarinos» el señor Gutián desarrolló elocuentemente su discurso sobre este interesante invento, escuchado atentamente por la concurrencia que premió con calurosos aplausos su brillante trabajo.

La falta de espacio impide ocuparnos hoy con la extensión que merece tan erudita conferencia. Lo haremos muy gustosos en otro número.

GRAN HOTEL

Thé Dansant

Mañana día 19 inauguración de la temporada. Desde las 5 1/2 en adelante

PRECIOS LOS DE COSTUMBRE